

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зложенням оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасажа Гаво-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
ростах на провінціях:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Новий кабінет.

(II.) Новий міністер фінансів др. Витовт Коритовський родив ся в 1850 р. а від 1875 р. єсть в службі державній. В сім році вступив він яко урядник прокураторії фінансової у Відні до служби державної і яко конципіст міністеряльний був в 1880 р. покликаний до міністерства фінансів. В шість літ пізнійше став він шефом президіяльного бюро сего міністерства і розвинув успішну діяльність при вступних роботах, коли розпочинало ся управильненє валюты. За заслугу на становищі шефа бюро президіяльного одержав він в 1889 р. лицарський хрест ордера Леопольда а вже перед тим в 1883 дістав був ордер Франц Йосифа. Дня 28 серпня 1891 став він віцєпрезидентом краввої дирекції фінансової у Львові, котре то становище займав аж до послідного часу. З якою ревностю сповняв він свої обовязки на сім становищі, се звістно загально, а за ту свою знамениту діяльність одержав він в 1894 р. ордер залізної корони другої класи, в 1901 р. титул тайного радника а в 1905 р. великий хрест ордера Франц Йосифа.

Одною з найінтереснійших личностей в новім кабінеті єсть чеський міністер-земляк др. Фридрих Пацак, котрий вийшов на міністра

безпосередно з Молодоческого клубу, котрого був головою; се іменно, як і покликанє презеса Кола польского до міністерства характеризує найбільше склад теперішного кабінету а в слід за тим і склад тої більшости парламентарної, яка очевидно буде стояти за теперішнім правительством: три найбільші партії парламентарні, Німці, Чехи й Поляки сполучили ся разом — спілка, котра нагадує давній „залізний обруч“ в австрійскім парламенті. Для чеського клубу, котрий тільки літ ставив опір і не хотів стати правительственною партією, єсть теперішнє єго становище вельми характеристичне, бо показує, що й найзавзятійші радикали готові помирити ся з найбільшими своїми противниками і стати з ними до спілки, скоро видять, що в тім може бути не злий інтерес. Тоті партії політичні, котрі брали собі і ставили другим за примір Молодочехів — нехай собі тепер то зятялять. Але ще важнійше, що всім радикалам годилось би при сій нагоді запам'ятати, то єсть що: З брошурою, яку др. Пацак видав був ще в 1868, а в котрій доказував, що Молодочехи повинні би відорвати ся від Старочехів і оснувати нову партію, розпочинає ся діяльність молодоческої партії. А який єї успіх аж досі? Ніякий! Аж той, що кидав громами на своїх земляків, котрі творили правительственну партію, ставєє наконєць

сам по довгих літах безуспішної, а скажім і непотрібної борби, репрезентантом правительственної партії. От якими далекими дорогами ходить політика, скоро она теоретична а не практична!

Др. Пацак родив ся 14. марта 1846 в Бельограді в Чехії, науки гімназіяльні покінчив в Кремсі, а відтак скінчив права на прагскім університеті. Він був завзятым противником грудневої конституції. За міністерства Аврєспєрга-Гербєга арештували Пацака в 1868 р. за бесіду виголошену на студентских зборах а суд краєвий в Празі засудив єго за зраду державну на пять літ криміналу. Вишій суд краєвий в Празі підвисив єму ту кару на десять літ, але найвишій трибунал зменшив знову на пять літ. З тої кары відсидів др. Пацак три роки в карнім заведеню сьв. Вячеслава в Празі і то разом з чеськими журналістами Барєком, Тумою і Черним. Внаслідок амнєстії за правительства Гоєнварта в 1871 випущено єго на волю. Сидячи в криміналі, учив ся др. Пацак чужих язиків і займав ся народно-економічними справами. По випущеню з криміналу вступив він до редакції „Narod. Listів“, докінчив свої правничі студії, відбув адвокатську практику і наконєць отворив адвокатську канцелярію в Кутногорі. Наконєць з давного „кримінальника“ по-

9)

Оповідання тайного агента.

(З англійского — Артура Моррісона).

(Дальше).

— Я капітан Мєкрі з „Нікобара“. Ви хотіли щось зі мною поговорити? Мені казали, що з тими штабами золота щось не в порядку.

Мєррік розповів єму все докладно: Я мав надію, що може ви щось нам допоможете, пане капітане, бо може мені зле подано число тих скриньок.

— Ні, зовсім докладно, бо всіх скринь було сорок. Мені здає ся, що я навіть міг би вам дещо порадити...— Капітан Мєкрі глянув при тім остро на Ювіта.

— То пан Ювіт, пане капітане — відозвав ся тоді Мєррік; можете сміло говорити. Та й він також інтересує ся трохи тою справою.

— Коли так — говорив Мєкрі дальше — то я, сказавши межі нами, радив би вам звернути свою увагу на Брейзера. Він, як то може знаєте, був моїм другим офіциром і мав надзбір над тим золотом.

— Чи гадаєте, що пан Брейзер міг би нам дещо сказати? — спитав Ювіт.

Мєкрі скривив ся, удаючи ніби усміх: Здає ся дуже, що міг би вам щось сказати, як би був на стілько дурний. Але не здає ся мені, чи ви зможете щось довідати ся від него.

Моя така думка, щоби ви казали єго підглядати.

— Що? Чи припускаєте, що то може єго рука в тім, що золото десь пропало?

— Та мені — й знов сказавши межі нами — щось так дуже видить ся. Мені єго спосіб поступованя підчас цілої дороги чогось дуже не сподобав ся.

— А то чому?

— Говорив на примір безнастанно о своїй одвічальности. А відтак підозрівав то сокирника, то знов тонника, то наконєць і всіх, що хотять вкрасти золото — вже то само могло би когось зробити недовірчивим. Говорив, бачите, за богато. Лиш він один був очевидно такий совістний, такий пильний і чорт знає що ще все, а всі інші були в єго очах лиш аухвалі злодії. Він був так о тім переконаний, що колиєсь пропаде кілька штаб золота, що — ну, не знаю, чи я справедливо тут описую єго поступованє, але досить, що оно мені не сподобало ся. Крутив ся заєдно коло комори, де було золото, і ніби щось занюхував; заглядав до складу побіч тої комори з одного боку і пхав свій ніс до складу вугля з другого боку. Раз застав я єго при тім, як він пробував якимись ключами отворити патентовий замок і то ключами, які взяв був від сокирника. Колиж єму було що сказати, то він заєдно оправдував ся: чув ніби, що там хтось стукає ся, або що єму здавало ся, що хтось добуває ся до комори з золотом. За кождий раз, коли я єго прихопив там в долині під покладом, єму все щось причуло ся, або він мав на когось підозріне. Не знаю, мої панове, чи я тут зовсім ясно виска-

зав ся, але може вас увірити, що єго поведєне підчас цілої подорожи видавало ся мені дуже підозріне, і я постановив собі не забути на то, коли би щось дійсно приключило ся. А тепер таки на правду так стало ся. Отже я розповів вам мої спостереженя а ви тепер дивіть ся, чи вам то до чогось придасть ся.

— А вжеж — відозвав ся на то Ювіт. — Але щоби не було ніякого непорозуміння, то позволєте ще на одно питанє. Ви казали, що надзбір над тою коморою мав Брейзер, але що він позичив був від сокирника кілька ключів і пробував ними отворити патентовий замок. А деж були правдиві ключі?

— В моїй каюті і я видавав їх лиш тоді, коли знав, до чого они мають бути ужиті. Межи обома замками висіла ще й Арнтаймєска колодка, але Брейзер міг легко постарати ся о другу таку. Потребував лиш зробити собі відбитку з воску з мого ключа, котрий мав тоді в руках, коли золото зношено на корабель.

— Припустім, що то він взяв тоті скриньки, як гадаєте, де би він їх подів?

Мєкрі здвигнув плечима і усміхнув ся.

— То вже трудно сказати — відповів він. — Міг би їх сховати десь на кораблі, але лєдвичи би так зробив. І сам чорт не виніє би їх в Шлімаве на беріг, а в такім случая мусів би їх там лишити, а він же мусів їхати дальше до Лондону. Золото відбирають заєвдги в Шлімаве, а скоро би щось бракувало, то зараз перешукують цілий корабель, кождий куттик, і він мусів би хіба свою добычу винести на беріг, заким би ще золото забирали, а то річ майже не можлива. Коли же він то зробив, то хи-

дбно, як колись з Земляковського зробив ся міністер.

Др. Йосиф Форшт, теперішній міністер торгівлі, родив ся 25 грудня 1850 р. в місцевості Клі в Чехії, скінчив гімназіяльні і університетські науки в Празі і був в часі від 1874—1883 сотрудником при Narod. List-ax а рівночасно, і урядником в прагській палаті торговельній. В маю 1893 р. вибрано его jako компромісового кандидата Старо- і Молодочехів до Ради державної. В 1895 р. зложив він свій мандат, але опісля взяв свою резигнацію назад. Коли же він 1896 кандидував до депутатії квотової а клуб его не вибрав, то він остаточно зложив мандат, а в 1897 кандидував знову против волі палати торговельної і був вибраний. При виборах до Ради державної в 1900 вибрано его з міського округу Колін а в падолисті минушого року був він іменованний шефом секції в міністерстві залізниць.

Можна би на перший погляд гадати, що новий кабінет по правді не парламентарний але урядничий, бо таки в нім більша часть урядників. Однак парламентарний характер надають ему не лиш три міністри земляки: гр. Ддушицкий, Праде і др. Пацак, але ще й міністри Дершатта і Мархет, а наконець міністри Коритовский і Форшт, котрі увійшли до кабінету на основі переговорів з партіями jako мужі довіря, перший Поляків а другий Чехів.

ба мусить бути десь під водою, але як кажу, я в то не вірю. Я би скорше повірив, що він его десь „забезпечив“, значить ся, кинув з корабля у воду в добре знапім місці в якійсь заграничній пристани, щоби его пізнійше звідтам забрати. Можетеж тепер перешукувати ціле море звіден аж до Покогами. Капітан Мекрі аж зареготав ся при тім. Небавком по тім і вийшов. Коли вже був в дверех, надійшов якийсь чоловік, котрий сказав, що пан Брейзер ест на кораблі.

— Ну, то можете зараз переконати ся, що то за чоловік — сказав Мекрі. — Бувайте здорові, мої панове!

— Наставник з „Нікобара“ ест також тут — сказав той чоловік, коли капітан вже був вийшов, — тай тесля прийшов.

— Добре, добре. Скажіть насамперед пану Брейзерови, щоби сюди прийшов — відповів Меррік. — Чутка видко вже розійшла ся — говорив він звернувшись до Ювіта. — Я казав закликати лиш Брейзера, але коли й другі явили ся, то видко, що й они можуть щось сказати.

Увійшов Брейзер а по нім було видко, що він лиш чекав на то, щоби міг все розповісти. Та й не треба було его довго намавляти, щоби говорив зовсім отверто при Ювіті, а він повторив все то, що вже нераз і не два говорив ще на „Нікобарі“. Комора, в котрій було сховане золото, то була лиш бляшанна скрипя, до котрої можна було легко добути ся. Ему ані трошки не дивно, що стала ся крадіж, бо він вже давно говорив, що так буде.

— Люди, котрих не треба би спускати з ока — говорив він *дальше* — то капітан і наставник; того преці ще ніколи не бувало, щоби капітан і наставник були такими великими приятелями. Стюардова пантрі¹⁾ була саме коло комори з золотом і їх розділяла лиш стіна з нужденної, пів цяля грубої бляхи, з

¹⁾ Пантрі (Pantry) називає ся на кораблі комора, де стюард (steward) або наставник, найстарший послугач, „старший над кельперами“, має свій склад всілякої поживи.

Вісти політичні.

До ситуації. — Цісар Вільгельм у Відні. — Про замах в Мадрид. — Подї в Росії.

В п'ятницю відбуде ся засідане палати панів, а на порядку деннім стоїть ухвалений палатою послів закон о районуваню бураків цукровик, в котрім комісія палати панів поробила деякі зміни. Дальше стоїть на порядку деннім ухвалений також палатою послів закон о обезпеченю приватних урядників, в котрім комісія палати панів поробила також деякі зміни, а іменно: „мінімум“ доходу підвищила з 600 на 900, відтак ділить обовязаних до обезпеченя на 5 клас замість на 6 і постановляє, що по 480 уплачених місячних ратах належить ся обезпеченому рента інвалідова також без зложеня доказу нездібности до праці, без вагляду на то, чи обезпечений позістає й дальше на тій самій посаді. Послідна зміна відноситься до справи датків на виховане дітий.

Екзекутивний комітет молодоческої партії відбув вчера під проводом пос. Скарди засідане, на котрім послаи Крамарж і Странский складали звіти з політичного положеня. Комітет ухвалив, що слідує: Комітет екзекутивний прийняв до відомости вступлене до кабінету дра Пацака в тім припущеню і з тою певною надією, що оба чеські міністри будуть як найрештійше виступати за сповненем чеських постулятів. Але комітет уважав за конечне ствердити, що через вступлене Чехів до кабінету не сповнені усліва, котрі би потягнули за собою зміну дотеперішної тактики чеської делегації. Комітет сподіває ся, що клуб також і в будучности позістає непохитно при своїм станови-

якої роблять кітли. Ви че й би не часто шукали капітана в пантрі, може ні? Ну, а якраз там стрічав я его дуже часто. А наставник мав ще й плюсарські знаряди! Можу на то присягнути. Він же котляр і може завіси відривати та знов так припютувати, що ніхто не добачить шкоди. Він все мав якусь роботу в пантрі а одного разу чув я таки добре, як там хтось стукав ся. Я пішов подивити ся, ну, та й кого там застав? Розуміє ся, що капітана, котрий якраз звідтам вийшов та й визвірив ся на мене і зараз казав іти на поклад. Та ще й перед тим сердив ся на мене, бо я викрив, що до замків надають ся ще й иньші ключі, які лежали всюди порозкидані. Чого він так сердив ся на мене і відгрожував ся, коли я сповняв свій обовязок і не спускав з ока комори, в котрій було золото? Бо то, бачите, було ему не на руку. Коли я лиш трошки показав обави о золото, то его зараз злість брала! Всі знали добре, який він скупар і захланний — готов був все зробити, щоби лиш мати добрий зиск.

— А чи ви здогадуєте ся, де могло би золото подіти ся?

— Ну — сказав Брейзер з хитрою міною — я не гадаю, щоби він его де „забезпечив“.

— Отже гадаєте, що оно ще десь сховане на кораблі?

— Ні, то не гадаю. Здогадую ся, що капітан і наставник винесли его на беріг, коли ми на лодках відпливали, кожний по одній скринці.

— А преці то мусів би був хтось добачити!

— Зовсім ні — серед такої темноти. Придивіть ся лиш добре тим скринкам. Они не такі то великі, щоби їх не можна легко укрити під плащем. Розуміє ся, що они трохи за тяжкі — кожда скринка важить 80 до 90 фунтів; але сильний мужчина може вже то двигнути, особливо в такім наручнім опакованю і серед темноти та підчас заколоту.

(Дальше буде).

щи, о скілько то відноситься до реформи виборчої, скорого сповненя народних, культуральних і економічних жадань чеського народу.

Цісар Вільгельм прийхав нині рано окремим поїздом двірским на дворець Північної залізниці. На пероні дожпдав его Цісар Франц Йосиф і численні достойники войскові і цивільні. Цісар Вільгельм мав на собі мундур австрійского генерала кавалерії. Оба монархи повитали ся сердечно і поцілували ся а відтак підміскою залізницею поїхали до Шенбруна

Про замах в Мадридї наспіли ще слідуєчі вісти: Вуйко анархіста Моралья в Сабаделль розпізнав тіло і розповів, що Мораль був в молодім віці дуже пильний і інтелігентний, пізнійше однак внаслідок невідповідної легкури, якою займав ся, прийшло межі ним а родиною до роздору. В січні сего року дістав Мораль в спадщині 11.000 пезетів і покинув родину.

Як тепер доносять з Мадриду, король Альфонс одержав був перед замахом кілька листів з остереженем. Секретар королевої-матери розповів денникам, що король одержав був лист слідуєчого змісту: „Прихильний тобі анархіст звертає увагу, що на Калле Майор будеш убитий“. Молода, княгиня Баттенбергска одержала знов була такий безіменний лист: „Прихильний тобі анархіст радить тобі, щоби ся вибрала иньшу дорогу“. Наконець одержав був король ще такий лист: „В годину по вінчаню будеш убитий на улиці Калле Майор“.

До берлінського Lokal Anzeiger-а доносять з Мадриду: Міністер справ внутрішних Романуес заявив одному з денників, що поліція викрила широко розгалужений заговор. В Мадридї настало велике пригноблене. Програма торжеств весільних ніби то відбуває ся, але участь гостей ест дуже слаба.

В російській Думі державній веде ся ще дискусія над справою аграрною. На вчерашнім засіданю промавляв на початку пос. Онітко і заявив, що уважає міністрів за інтрузів в Думі. Не годить ся, щоби они брали участь в нарадах і Дума не повинна їх слухати, коли висказала їм недовіре. — Предсідатель палати подав до відомости, що в дискусії будуть брати участь товариші міністрів, скоро одержать уповажнене до того. — Дума радила відтак над вибором комісії, котра має розслідувати незаконне поступоване правительства по оголошеню указу з дня 30. жовтня м. р.

Кілька наспівших телеграм до Думи дали нагоду до дискусії о праві Думи до ставленя інтерпеляцій до правительства. Тоді заявив пос. Аладін, що інтерпеляції не придадуть ся до нічого, бо міністри не мають сочувства, лиш чувство мести, але Дума мусить інтерпелювати, щоби вся одвічальність спала на тих, що мають власть в своїх руках. Дума ухвалила відтак поставити інтерпеляцію. — В дискусії над справою аграрною промавляли міністер рільництва Стишинський і товариш міністра справ внутрішних Гурко. Бесіди їх перебивали послаи остріми криками: „Проч з ними! Димісіювати!“ Серед страшенної бучі мусів міністер рільництва уступити з трибуни. Промавляв ще Петрункевич, проф. Герценштайн і гр. Гайден, а відтак закрито засідане по 7 год. вечером.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 6-го червня 1906.

— **Іменованя.** Напою Ніам Х. іменовані тайними шамбеліями оо: проф. Михайло Сеневицький в Бережанах, дек. Михайло Кульматичкий в Городку, проф. др. Стефан Юрик у Львові, Омелян Поцій в Дроговижі і о. Йосиф Панасинський приходник в заведеню на Кульнаркові. — Крилошанські відзнаки одержали оо: Йосиф Студинський в Книжчці, Ізидор Глинський в Вуцнівці, Омелян Дольницький в Баворові, Омелян Чайковський в Глубичку вел., Ераст Ходоровський в Малашівцях, Юрій Куницький в Ігровиці, Александер Миронович в Березовиці вел., Іван Гургаль в Борках вел., Іван Колянковський в Візії і Іків Вацки, патехит учительської семінарії в Тернополі.

— **С. Е. п. Намістник** гр. Андрей Потоцький повернув в педілю рано з Відня до Львова.

— **Устні іспити зрілости** в середніх школах і в учительських семінаріях на Буковині відбудуться в сім році в часі від 2 до 11 липня, а втімком гімназії в Сучаві, де іспит розпочнеся вже 16 червня. — Кінець шкільного року в червоцких середніх школах наступить в сім році з причини іспитів зрілости вже дня 30-го червня, подібно як у всіх народних школах, в котрих обходять ся лиш одні свята.

— **В краєвих нижніх школах рілльничих** в Бережанах коло Стрия, Городенці, Ягольниці і ін. починає ся новий шкільний курс з дня 1 липня с. р. Ті школи мають на цілі образованє синів селян на практичних господарів. Цілий курс науки триває 3 роки. Ученики мешкають в заведенях. Оплата за їх удержанє виносить 150 кор. щірічно. Відні можуть бути прийняті на кошті фонду краєвого, т. е. дістають даром хату, харч і одіж. Поданє о прийнятє вшесть треба до 15-го червня до дирекції одної з тих шкіл, а до поданя, вільного від стемиля, належить долучити: 1. метрику хресту на довід, що ученик скінчив 15 літ; 2. свідоцтво здоровля, виставлене лікарем; 3. шкільне свідоцтво з укінчення народної школи і свідоцтво моральности; 4. свідоцтво убожества, коли кандидат старє ся о прийнятє на краєвий фонд. З тих шкіл користали до тепер наші селяни дуже мало; від тепер повинно то змінити ся. Хто хоче в наших часах бути добрим господарем, мусить господарства учити ся.

— **Підвисшенє почтових оплат.** Як ми вже доносили, небавком мають бути підвисшені пенсії почтових урядників, а на то треба яких 8 мільонів корон. В тій цілі рішено підвисшити листову оплату з 10 на 12 сотиків. Однак Угорщина на то не згодила ся, тому подумано про иншу реформу. Порто місцевих листів буде підвисшенє з 6 на 12 сотиків. Оплати двіа і доставки за поштові перекази, фрахти і т. п. будуть підвисшені. За телеграфічні бланкети буде побиратись оплата 2 сот. від штуки, а за доставки телеграмів буде оплачуватись по 10 сотиків. Задумана також підвисшка оплати телефонів, абованих кушцями, промисловцями і т. п.

— **Дрібні вістн.** Краєвий виділ розпорядив, аби бібліотека фундації ім. гр. Віктора Баворовського у Львові від дня 1-го червня с. р. була відкрита для публіки кожного дня від години 4-ої до 7-ої по полудни з виймком суботи. — В Ціневі під Рожнітовом убив грім одного коня і одну корову. — Право публічности на рік 1905/6 надав п. управитель міністерства просвіти І. і П. княсі приватного ліцея для дівчат п. Ольги Філіппі у Львові.

— **Слота.** По кількатиждєвній прехорошій погоді, перериваній коротко-триваючими дощами, від Зелених свят сильно похолодило і на добре заслотило ся. У Львові від 24 години паде беззастанно дощ. Коли так довше потребає, зашкодить зимна слота значно сегорічним засівам.

— **Міський театр у Львові.** якого дирекцію обнімає з дня 1-го липня п. Людвик Гелер, має вже скомпітований персонал, котрий складає ся з 504 осіб. До драмату і комедії заангажував дир. Гелер 19 артисток і 27 артистів; до опери 8 артисток а 13 артистів; до оперетки 8 артисток і 16 артистів. Балет складає ся з 36 осіб, а разом зі школою балету єсть 100. Хор зложений з 64

осіб (зі школою хору 100). В драматичній школі при театрі єсть 47 осіб (23 женщин, 24 мужчин) не вчислених до ні одної з попередніх категорій. Орхестра складає ся з 56 музикантів. Служба зі 106 осіб. Крім того є секретар театру, інспектор сцени і 2 декоратори. Так виглядає постійний театр.

— **Дезертири.** З касарні 95 полку піхоти дезертирував вчера рядовий 7-ої компанії Стефан Стодола. — Дня 3 с. м. утік з касарні 15 полку піхоти вояк Михайло Костик, а з касарні артилерії утікли підкапоїтри Іван Вєлкий і Йосиф Вонтер. Поліція і жандармерія глядають утікачів.

— **Російські жиди** ще й тепер виселяють ся цілими родинами за кордон, а переважно до Америки. Нема поїзду з Підволочиск та Бродів, яким не їхало би кільканайцять жидівських родин через Галичину. Коли спитати їх, чому утікають з Росії, відповідають, що там небезпечно, бо селяни гровають різнею, а саддати замість боронити, помагають бити жидів.

— **Стрийська філія „Товариства педагогічного“** наміряє з початком слідуєчого року шкільного отворити в Стрию інтернат для дівчат. Для образованя дівчат є в Стрию публічна 8-класова школа виділова і приватна учительська семінарія. В семінарії учать професори місцевої гімназії після плану наук учительських семінариій. Не чуючи ся на силах отворити школу руску, філія „Товариства педагогічного“ в Стрию хоче улекшити рускій жіночій молодіжї користати з ествуючих шкіл польських. Інтернат буде отворений, коли зголосить ся відповідна скількість кандидаток. За місячною оплатою в висоті 25 корон одержать учениці приміщенє і харч, крім того печаливу опіку і поміч в науці. Педагогічне ведєнє інституту буде повірене фаховій учительці. Родичі, що хотять умістити свої діти в сім інституті, зволють в часі до кінця червня зголосити ся на адресу п. Омеляна Колодницького, професора гімназії в Стрию.

— **Небіжчик ожив.** В селі Слобідці, тобольської губернії, жив старий вояк Карпов. В послідних роках став нездужати, а ось недавно сказав синові, що умре. І дійсно, ще того самого дня перестав жити. Син положив небіжчика на стіл і пішов до міста за домовиною. При покійнику лишила ся невістка і 12-літній син сусіда. Незадовго вернув ся син з міста. Переложили тіло небіжчика на лавку і коли ставляли домовину на стіл, трутили небіжчика необережно, так що він упав з лавки на землю. Притім він застогнав і отворив очи... Син і невістка налякали ся дуже, але й старий чимало зжахнув ся, коли побачив домовину. Сейчас збігли ся сусіди, роздягли Карпова і поклади на ліжку. На другий день було ему ліпше, і він підвівшись з ліжка, пішов до своєї роботи.

— **Самоубийствє.** В лісі Буди під Ряшевом нашли сими днями побережники група молодого чоловіка. Самоубийник сидів опертий о дуба, над ним на дереві був вирізаний ножиком в корі хрест, а коло него зацхава в землю палиця, а на ній повішений капелюх. Приведений лікар ствердив, що смерть лучила ся ще перед 5 днями. З листу найденого при самоубийнику дізнано ся, що називає ся Франц Мортко, був слухачем прав на львівській університеті і застрівив ся з причини нещастної любови. При нім найдено 1000 корон готівки, котру зложено в суді і визнано родину, аби їх собі забрала.

Т е л е г р а м и.

Відень 6 червня. По офіціальнім повітаню в Шинбруні прийняв ціс. Вільгельм графа Голуховського, а відоак зложив коротку візиту С. В. Цісарєви Франц Йосифови і поїхав до міста, щоби там поскладати всіякі візити.

Відень 6 червня. С. В. Цісар іменував відручним письмом кн. Конрада Гогенльогого намістником Тресту.

Берно (на Мораві) 6 червня. На дєнь 28 заповіджений приїзд Цісаря на торжество стрілецьке в Моравській остраві.

Буданешт 6 червня. Палата послів ухвалила в третім читаню провізорію бюджетову і закон о контингенті рекрутів, а відтак приступив до розправ над признанєм угоди торговольної. Міністер торговлі Кошут просив о прийнятє предложєня, щоби вже настав кінець неконституційним відносинам.

Льондон 6 червня. Daily Chron. доносить, що російська ескадра під командою адмірала Вірена прибуде в серини або вересни до Порсмес.

Мадрид 6 червня. В родиннім місті Морала, в Сабаделль арештовано 3 особи підозріні о участь в замаху. Коробка, яку в дєнь замаху знайдено в генеральнім капітанаті, містила в собі порох і кусники зеліза. — Два воляки, що були зранені підчас замаху, померли. Як здає ся, бомба була затровна.

Петербург 6 червня. Часописи нотують чутку, що варшавський ген.-губернатор Скалон переходить до Одесси, а на его місце має бути іменований бувший командант задної сторіжкі манджурскої армії ген.-лейтнант Надаров.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові** дня 5 червня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові — Пшениця 8:10 до 8:20; жито 5:40 до 5:60; овєс 7:40 до 7:70; ячмінь пашний 6:50 до 6:70; ячмінь броварний 0— до 0—; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до варєня 8— до 9:50; вика 0— до 0—; бобил 0— до 0—; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона — до —; конюшина біла — до —; конюшина шведська — до —; тимотка — до —.

НА ДІСЛАНЕ.

Така нагода рідко коли трафить ся!

Задля недопущєня книжок цензурою за границю о половину знизєна ціна за гарний, ілюстрований Музичний Калєндар Р. Зарицького на р. 1906 з безплатним додатком „начерку науки гармонії і композиції.“ о. В. Матюка (часть І.). Ціна за примірник лиш 70 сотиків вже з оплатою почти (давнійше 1 К 20 сот.). — Просить ся укліно многих прихильників видавництва звернути на се оповіщенє увагу інтересованих, а особливо управителів хорів, співолубивих учеників в середніх школах і семінаріях і пр. Скорі замовленя почт. переказами адресованими: Р. Зарицький, Львів, ул. Сикстуска ч. 62, полагоджують ся зворотнє. Можна дістати також в книгарні тов. ім. Шевченка у Львові.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породко.

Ціна 50 сотинів.

Можна кушити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставроцигійській і у автора в Коломиї ул. Кошарника ч. 24.

За редакцію відповідав: Адам Бреховецкий.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.